
2024福建融合数智科技有限公司选聘笔试参考题库附带答案详
解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于我国石窟的说法错误的是：

 A．麦积山石窟因其精美的泥塑艺术闻名

 B．龙门石窟的造像多为皇家贵族所建

 C．大足石刻开凿于秦汉时期

 D．大象山石窟位于甘肃省

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，麦积山石窟，位于甘肃省天水市麦积区，因山形酷似农家麦垛之状，故名麦积山石窟。麦积山石窟存有221座洞
窟、10632身泥塑石雕、1300余平方米壁画，以其精美的泥塑艺术闻名世界，被誉为“东方雕塑艺术陈列馆”。

B项正确，龙门石窟，位于河南省洛阳市，是世界上造像最多、规模最大的石刻艺术宝库，其造像多为皇家贵族所建，是世界
上绝无仅有的皇家石窟，如孝文帝为冯太后凿古阳洞、李泰为长孙皇后造宾阳南洞等，是北魏、唐代皇家贵族发愿造像最集
中的地方。

C项错误，大足石刻，位于重庆市大足区境内，是唐末、宋初时期宗教摩崖石刻，现存大足石刻作品中，最早的为凿于公元
650年（初唐永徽元年）的尖山子摩崖造像。其以佛教题材为主，儒、道教造像并陈，是著名的艺术瑰宝、历史宝库和佛教
圣地，有“东方艺术明珠”之称。

D项正确，大象山石窟，位于甘肃省天水市甘谷县，自山脚石级而上至巅，总长1.5公里，占地面积约640亩，是古丝绸之路
上甘肃东南部融石窟和古建为一体的重要文化遗存之一。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、关于我国少数民族，下列说法错误的是：

 A．藏文是人民币上的文字之一

 B．回族是分布最广的少数民族

 C．壮族是人口最多的少数民族

 D．苗族主要分布在粤、闽、赣等省区

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查国情社情。

A项正确，第五套人民币包括蒙文、维文、藏文、壮文等几种少数民族的文字；

B项正确，回族是回回民族的简称，其分布呈“大分散、小聚居”的格局，是我国分布最广的少数民族；

C项正确，壮族是中国人口最多的一个少数民族，主要聚居在南方，范围东起广东省连山壮族瑶族自治县，西至云南省文山壮
族苗族自治州，北达贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县，南抵北部湾；

D项错误，苗族，是一个古老的民族，散布在世界各地，主要分布于中国的黔、湘、鄂、川、滇、桂、琼等省区。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、关于《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，下列与之相关的表述不正确的是（ ）。

 A．中国特色社会主义进入新时代，党面临的主要任务是，实现第一个百年奋斗目标，开启实现第二个百年奋斗目
标新征程，朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标继续前进
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 B．改革开放和社会主义现代化建设新时期，党面临的主要任务是，在找到建设社会主义现代化的正确道路基础上使
人民群众共同富裕起来，为最终实现社会主义现代化强国和中华民族伟大复兴提供根本的制度体制保障和物质支撑

 C．社会主义革命和建设时期，党面临的主要任务是，实现从新民主主义到社会主义的转变，进行社会主义革命，推
进社会主义建设，为实现中华民族伟大复兴奠定根本政治前提和制度基础

 D．新民主主义革命时期，党面临的主要任务是，反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义，争取民族独立、人民
解放，为实现中华民族伟大复兴创造根本社会条件

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2021年11月11日中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的
决议》，以下简称《决议》。

A项正确，《决议》在“四、开创中国特色社会主义新时代”部分指出：“党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代。党
面临的主要任务是，实现第一个百年奋斗目标，开启实现第二个百年奋斗目标新征程，朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目
标继续前进。”

B项错误，《决议》在“三、进行改革开放和社会主义现代化建设”部分指出：“改革开放和社会主义现代化建设新时期，党面
临的主要任务是，继续探索中国建设社会主义的正确道路，解放和发展社会生产力，使人民摆脱贫困、尽快富裕起来，为实
现中华民族伟大复兴提供充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。”

C项正确，《决议》在“二、完成社会主义革命和推进社会主义建设”部分指出：“社会主义革命和建设时期，党面临的主要任
务是，实现从新民主主义到社会主义的转变，进行社会主义革命，推进社会主义建设，为实现中华民族伟大复兴奠定根本政
治前提和制度基础。”

D项正确，《决议》在“一、夺取新民主主义革命伟大胜利”部分指出：“新民主主义革命时期，党面临的主要任务是，反对帝
国主义、封建主义、官僚资本主义，争取民族独立、人民解放，为实现中华民族伟大复兴创造根本社会条件。”

本题为选非题，故正确答案为B。

4、公民身份证号码是身份证的主要组成部分之一，下列关于我国公民身份号码说法错误的是∶

 A．由地址码、出生日期码、顺序码和校验码共18位组成

 B．地址码表示编码对象常住户口所在地的行政区划代码

 C．校验码用X来代替10以保证公民身份证符合国家标准

 D．三位顺序码的最后一位奇数分配给女性，偶数分配给男性

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，公民身份号码是特征组合码，由十七位数字本体码和一位校验码组成。排列顺序从左至右依次为：六位数字地址
码，八位数字出生日期码，三位数字顺序码和一位校验码。

B项正确，地址码表示编码对象常住户口所在县（市、旗、区）的行政区划代码。

C项正确，作为尾号的校验码，是由号码编制单位按统一的公式计算出来的，如果某人的尾号是0-9，都不会出现X，但如果
尾号是10，那么就得用X来代替，因为如果用10做尾号，那么此人的身份证就变成了19位，而19位的号码违反了国家标准，
并且中国的计算机应用系统也不承认19位的身份证号码。Ⅹ是罗马数字的10，用X来代替10，可以保证公民的身份证符合国家
标准。

D项错误，顺序码表示在同一地址码所标识的区域范围内，对同年、同月、同日出生的人编定的顺序号，顺序码的奇数分配
给男性，偶数分配给女性。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、下列卫星系列不属于我国对地观测卫星的是（　　）。
 A． “海洋”

 B． “风云”

 C． “天绘”

 D． “北斗”
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〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项，“海洋”系列卫星为中国自主研制和发射的海洋环境监测卫星；B项，“风云”系列卫星是中国的气象卫星；C项，“天绘”系
列卫星是主要用于科学研究、国土资源普查、地图测绘等科学试验任务的测绘卫星。这三颗卫星都属于对地观测卫星。D
项，“北斗”系列卫星属于导航的卫星，没有对地观测的功能。

6、传统的光刻技术中，镜头与光刻胶之间的介质是空气，而浸入式技术是将空气介质换成液体，得到合适波长的光，以提高成像分辨率，以下
说法错误的是：

 A．液体局部温度起伏会引起成像质量恶化

 B．为了减少液体对光线的吸收，液层厚度不能太大

 C．以纯水为介质时，可以选取任意波长紫外光为光源

 D．可以注入高折射率的液体以得到更高频率的光，提高成像分辨率

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，液体温度的变化将引起折射率的改变。如果液体温度变化不均匀，会导致像面聚焦偏移和球差的改变。在曝光系
统中，焦面的偏移可由调焦调平系统校正，然而局部的温度起伏将引起局部的成像质量恶化。

B项正确，光刻机的生产率与照明光的透射率成正比，因此为了减小液体对光线的吸收，液体层的厚度不能太大。

C项错误，在光的大多数波段水的折射率为1.33左右，而在193nm附近，水的折射率高达1.437，因此为满足高折射率和高透
射系数的要求，应使用水作为193nm附近光刻的浸没液体，不能任意选择波长。

D项正确，浸入式技术利用光通过液体介质后光源波长缩短来提高分辨率，其缩短的倍率即为液体介质的折射率。因此，折
射率越高的液体就可以得到波长更短的光，提高成像分辨率。【备注：本题D项说法不严谨，注入高折射率的液体改变的应
是光的波长，而非频率。】

本题为选非题，故正确答案为C。

7、下列关于我国社会主义现代化建设的重大命题，按提出时间先后排序正确的是：

①到21世纪中叶基本实现现代化

②以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

③把我国尽快地从落后的农业国变为先进的工业国

④坚持和发展中国特色社会主义，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴

⑤中国工人阶级的任务，不但是为着建立新民主主义的国家而斗争，而且是为着中国的工业化和农业近代化而斗争

 A．③①⑤②④

 B．③⑤①②④

 C．⑤③①④②

 D．⑤①③②④

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①1987年，邓小平同志明确提出“三步走”现代化战略设想，并在党的十三大上得到确认。党的十三大指出：党的十一届三中
全会以后，我国经济建设的战略部署大体分三步走。第一步，实现国民生产总值比1980年翻一番，解决人民的温饱问题。这
个任务已经基本实现。第二步，到20世纪末，使国民生产总值再增长一倍，人民生活达到小康水平。第三步，到21世纪中
叶，人均国民生产总值达到中等发达国家水平，人民生活比较富裕，基本实现现代化。

②2022年党的二十大鲜明提出新时代新征程党的使命任务，发出全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴
的动员令。习近平总书记郑重宣示：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化
强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

③1956年中共八大提出：党和全国人民当前的主要任务，就是要集中力量解决这个矛盾，把我国尽快地从落后的农业国变为
先进的工业国。

④2017年党的十九大提出：明确坚持和发展中国特色社会主义，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴，在全面
建成小康社会的基础上，分两步走，在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

⑤1945年党的七大上，毛泽东同志明确指出：“中国工人阶级的任务，不但是为着建立新民主主义的国家而斗争，而且是为着
中国的工业化和农业近代化而斗争。”

综上所述，正确排序为⑤③①④②。

故正确答案为C。

8、国家统计局公布的2018年全国居民恩格尔系数为，比上年下降0.9个百分点。该数据表明：

 A．消费升级特征明显

 B．经济结构调整优化

 C．需求结构调整优化

 D．产业结构持续升级

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

恩格尔系数是食品支出总额占个人消费支出总额的比重，是衡量一个家庭或一个国家富裕程度的主要标准之一。全国居民恩

格尔系数下降反映我国居民家庭食品消费支出占家庭消费总支出的比重降低。恩格尔系数低于 ，展现出消费升级的未来
趋势，表明居民消费结构日益合理。因此，B、C、D三项错误。

故正确答案为A。

9、生物的遗传和变异不仅保证了物种延续、稳定，也为生物进化提供了基础。下列相关表述中错误的是：

 A．基因重组是生物进化的源泉

 B．基因突变是生物变异的根本来源

 C．动植物中存在的世代交替是生物进化的一种方式

 D．孤雌生殖是为了适应不良环境从而促进生物进化

〖正确答案〗
D

2024福建融合数智科技有限公司选聘笔试参考题库附带答案详解 4/54

编号：8516d4c41fe4925f27cb698c32cc9fb6 2024福建融合数智科技有限公司选聘笔试参考题库附带答案详解



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/43800711105

7006052

https://d.book118.com/438007111057006052
https://d.book118.com/438007111057006052

